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Ahugamennskunefndar GSi

Krerendur: Gunnlaugur Elsuson, Holtsgdtu 35, Reykjavik og
AstrSdur F. Sigurdsson, Furugrund 50, K6pavogi.

Krerda: Steinunn Srmundsd6ttir, Hraunbn 178, Reykjavik.

Kriifur krerenda:

Knifur krerenda eru a6 krer6a missi 6hugmannar6ttindi sin og ver6i sett i keppnisbann
vegna golfkennslu gegn peningagrei6slum 6samt pvf rl sama tima ad vera a6 keppa sem
rihugama6ur 6 m6tar66 eldri kylfinga.

M6lavextir:

I.

Krera barst skrifstofu Golfsambands islands 3. jtli 2014. i karu er fr5 pvi greint ad
ker6a s6 6hugama6ur sem hafi um fuabil stunda6 golfkennslu i samstarfi vi6 J6n H.
Karlsson PGA kennara. Golfkennslan hafi fari6 fram 6 efingasvre6um Golfklfbbs
Reykjavikur, Golfkhibbsins Keilis og Golfkhibbs Bakkakots. Kennsla hafi veri6 f formi
einkakennslu og h6pkennslu. Til studnings kerunni er visa6 til vefsf6na par sem krerda
hafi veri6 titlu6 sem golfkennari.

Fullyrt er a6 krer6a hafi pegi6 greidslu fyrir kennslu. Hrin s6 ekki menntadur PGA
kennari, skr66 i golfkennarask6la PGA 6 islandi, e6a me6 f6lagsa6ild a6 PGA 5 islandi
samkvremt kigum pess.

Krerda hafi keppt 5 m6tar66 eldri kylfinga 6 6runum 2013 og20l4.

il.

i samremi vi6 vidauka me6 framkvemd 6hugamannareglna 5 islandi var
framkvrmdastj6ra Golfsambands islands fali6 a6 rannsaka m6li6 og afla gagna. Hann
gaf ker6u kost 6 a6 koma 6 framfrri andmrelum sem og hrin ger6i, me6 skriflegri
greinarger6 dags. 17. jiili2014. Henni fylgdi skrifleg yfirlfsing J6ns H. Karlssonar
golfkennara. Til vi6b6tar pessum g6gnum liggja frammi ritprent af vefsi6um, sem vfsa6
var til i keru, auk pess sem framkvremdastj6ri GSi afladi munnlegra uppl;isinga. Ver6ur
nri l;fst meginatri6um, er fram koma f pessum g<ignum.



i greinarger6 krerdu kemur fram a6 hrin s6 sj0krapj5lfari ad mennt, me6 BS pr6f frd
Hdsk6la islands. Hrin hafi s6rmenntun f sko6un og greiningu 6 sto6kerfi, hrygg og
ritlimali6um (manual therapy), fr6 St. Augustin Florida. Hrin hafi loki6 allmtirgum
pjilfarandmskei6um 5 vegum iprOtta- og 6lympiusambands fslands og s6rsambanda
innan pess.

i gegnum ti6ina, e6a s.l. 25 fur,hafi hrin komi6 a6 ipr6ttapj5lfun barna og unglinga f
jmsum greinum, auk pess ad stunda ipr6ttir sj6lf. Menntun hennar sem sjrikrapjrilfari og
framberilegur kylfingur hafi nyst henni til a6lei6beina skj6lste6ingum sfnum vegna
stodkerfisvandam6la er tengja megi vi6 golfi6kun. Hirn haf,r lidsinnt peim og bent ri lei6ir
til ad minnka 6iag 6 li6i, festur og v66va, sem skili sdr i betri li6an og jafnvel lengri
golfferli.

A 6runum 2003 til 2007 hafihfn, a6 beidni stj6rnar Golfkhibbs Bakkakots, teki6 a6 s6r
a6 lei6beina b6rnum og unglingum i khibbnum. Hrin hafi hrett af pers6nulegum
6stre&rm, en lag6i p6 til a6 stj6rnin leitadi til J6ns H. Karlssonar PGA kennara og eiganda
Draumagolfs, um ad hann teki a6 sdr kennslu i Bakkakoti.

Golfkhibbur Bakkakots hafi gert samkomulag vi6 Draumagolf um golfkennslu hj6
khibbnum i sumar. J6n H. Karlsson hafi haft samband vi6 krer6u og 6ska6 eftir a6 hrin
kremi a6 barna- og unglingastarfi par, par sem funagSa hafi veri6 med stdrf hennar.
Starfi6, sem krerdu var retlad, var a6 lei6beina tvisvar sinnum f viku bOmum og
unglingum og einu sinni f viku i kvennatimum. ,4,6 66ru leyti hafi J6n H. Karlsson og
Arnar Sner H5konarson, golflei6beinandi og PGA nemi, s66 um kennslu i Bakkakoti.

Krerda hafi ,,a6 grei6vikni" hlaupi6 f skardid fyrir Draumagolf 6 6rf6um n6mskei6um

frrir byrjendur f maim6nu6i si6astli6num, vegna forfalla og tvib6kana 5 J6n H. Karlsson.
I peim tilvikum hafi veri6 um h6ptfma fyrir byrjendur a6 rre6a. Einkakennslu hafi hrin
ekkert sinnt.

Ad pvi er var6ar uppllisingar 6 netsidum, par sem hrin hafi veri6 titladur golfkennari,
kve6ur hrin prr upplysingar hafa veri6 6nikv&mar og a6 prer hafi veri6 lei6r6ttar.

i yfirl;fsingu J6ns H. Karlssonar segir ad Steinunn hafi starfa6 fyrir Draumagolf sem

,,golflei6beinandi" og hrin hafi nrer eing6ngu kennt bornum og unglingum i Bakkakoti.
,4.6 hrin hafi veri6 titlud sem golfkennari kvedur hann hafa veri6 mistrik sem ,,hann taki
alfari6 6 sig".

Tekjur hennar af framangreindum stdrfum hafi veri6 litlar.

i brdfi Golfsambands islands til rlhugamennskunefndar kemur fram ad framkvremdastj6ri
sambandsins hafi kynnt s6r gdgn, sem h6r hefur veri6 ger6 grein fyrir, og afla6
uppl;isinga fr6 Golfklfbbi Bakkakots um e6li og umfang starfa krr6u og a6 pau hafi
veri6 i samrrmi vi5 lfsingu i greinarger6 hennar. Fetta hafi forriidamenn khibbsins
sta6fest vi6 framkvremdastj 6rann.



ru.

Hinn 7. irglst2014 kva6 6hugamennskunefiid GSi upp rirskur6 i m6linu 6 grundvelli
framkomin na gagna. Krerda var slf knu6 med svohlj 66andi rtikstudningi :

,,Grundvallarmarkmid re glna um i{hu gamannar6ttindi eru :

o Ad setja vi6mid, med vi6teku alpj66legu sampykki, sem eru fpr6ttinni fyrir bestu.
o Ad prer s6u nirtimanlegar, en jafnframt tryggar hefdum fpr6ttarinnar, eftir pvf sem

vi6 6.

o ,4.6 prer geti sta6i6 til langframa og unnt s6 a6 framfylgja peim.

Vi6urkennt er a6 6likar f6lagslegar og hagrrenar a6ste6ur skapi mismunandi Sskoranir
milli landa fyrir einstaklinga og samttik, og s6rstaklega kunni a6 vera pOrf 6 frj6lslegra og
sveigjanlegra regluverki f l<indum par sem golf er ad festa sig i sessi, svo a6 (pr6ttin megi
pr6ast.

,,Ahugama6ur i golfioo er skilgreindur sem,,s5, er leikur golf vegna peirrar Sskorunar sem

i pvi felst, en ekki sem starf e6atil flfirhagslegs Svinnings.'o

,,Kennslao'er skilgreind pannig a6 hirn ,,n6i yfir kennslu i 6preifanlegum p6ttum golfleiks,
p.e. sjdlfa a6fer6ina vi6 ad sveifla golfkylfu og hiua golfbolta."

Reglur um kennslu koma fram'i 5. gr. reglnanna um 6hugamannarduindi. i gr. 5-1 segir
a6 umfram pa6 er reglurnar leyfi megi 6hugama6ur i golfi ekki piggja grei6slu e6a

endurgjald, beint e6a 6beint, furir kennslu i golfleik.

i reglu 5-2 kemur fram hvenar kennsla er leyf6. i a-li6 segir: ,,Ahugama6ur i golfi sem

er (i) starfsmadur i sk6la e6a n6msstofnunar e6a (ii) starfsmadur f dvalarbf6um eda 66ru
6lika skipuldgdu verkefni m5 piggia greidslu e6a endurgjald fyrir ad kenna nemendum

sinum par golfleik, svo fremi ad slik kennsla nemi minna en helmingi pess tfma sem

vi6komandi starfsma6ur e6a leidbeinandi ver i till sin skyldustdrf sem slikur starfsma6ur
e6a lei6beinandi".

Reglur pessar ber a6 trilka me6 hli6sj6n af grundvallarmarkmi6um reglnanna, sem h6r a6

framan hefur veri6lfst. Ahugamennskunefnd telur nau6synlegt a6 lita til pess a6h6r 6
landi hefur vidgengist um lengri tima a6 golfkhibbar standi fyrir nrimskei6um, einkum
fyrir brirn og unglinga, byrjendur og konur, og a6 6hugamenn me6 pekkingu 6 ipr6ttinni
hafi veri6 fengnir til a6 inna pessum n6mskei6um. Ekki hefur veri6 amast vi6 pessu og
liti6 svo 6 a6 petta nimist innan reglnanna um 6hugamannar6ttindi. D6 hefur ker6a loki6
pjSlfaranSmskeidum la og 1b 6 vegum GSi. Samkvremt pj6lfarastiga iSi og GSi veittu
slik n6mskei6 rdttindi, annars vegar til pj6lfunar hj6 yngri flokkum undir eftirliti
yfirpj6lfara (lb) og hinsvegar til starfa sem adstodarmadur kennara e6a leidbeinandi (la).



Fad er ni6ursta6a 6hugamennskunefndar GSi a6 strirf krerOu vi6 n6mskei6 5 vegum
Draumagolfs fyrir Golfkhibb Bakkakots falli undir undantekningarreglu 5-2 og feli ekki i
s6r brot 6 rihugamannareglunum.

Eftir pvi sem fram er komi6 hafa 6nnur stdrf krer6u Szrir Draumagolf veri6 sr{ralitil'
Ahugamennskunefnd finnur a6 pvi a6 i kynningum Draumagolfs hafi krer6a veri6 titlud
sem golfkennari. Dessi sta6reynd bendir til ad ekki hafi veri6 greint nrgilega skfrt milli
peirra starfa, sem henni eru heimilud samkvemt undantekningarreglu 5-2, sjrikrapj6lfunar
sem henni er heimilu6 og loks starfa, sem henni eru ekki heimilu6 sem 6hugamanni.Ad
6llu virtu telur nefndin p6 6sanna6 a6 hrin hafi brotid gegn reglunum um
6hugamannar6uindi. Nefndin sdr 6stre6u til a6 leggia 6herslu 6 a6 hrin og a6rir liti til
sj6narmi6a sem h6r hafa veri6 greind og fordist s6rstaklega athafnir, er kunla a6 fela i s6r

brot gegn reglunum. i vafatilvikum er unnt a6leita rs1ahjhGolfsambandi islands, sbr.

reglu l-4."

IV.
Hinn22.6gist2}l4 barst skrifstofu GSi 6ffiun fr6 krerendum. Far var stadhreft a6

rirskur6ur i{hugamennskunefndar GSi vrri byggdur il rdngum forsendum. Fess var krafist
a6 hann saui enduruppttiku nefndarinnar en vrri ella sendur d6mst6ls GSi til me6fer6ar.

Br6fi pessu fylgdi ritskrift yfir timapantanir golfkennarui refingaa6sttidu Golfkhibbsins
Keilis i Hraunkoti. Far kemur fram a6 6 tfmbilinu fr6 1. janriar til 31. mai 2014 l6t krer6a

25 sinnum takafrdi eigin nafni a6stii6u til golfkennslu alls 77 mottur. Auk pess voru i
aprfl og mai teknar fr625 mottur vegna n6msskei6s fyrir f6lagsmenn i golfklfbbi
borgarstarfsmanna i nafni Draumagolfs. Krer6a mun hafa annast p6 kennslu eins og
augllist hafdi veri6.

Ahugamennskunefnd GSi komst a6 peirri ni6urst<i6u a6 r6tt veri a6 endurupptaka m6li6
enda bentu pessi nliju g<ign til ad stdrf krer6u vi6 golfkennslu hef6u veri6 mun
umfangsmeiri og annars e6lis en 66ur haf6i komi6 fram. Kerdu var gefi6 kostur 6 ad

andmrela peirri 6kviirdun og hinum n;fju giignum. Dad ger6i hrin med br6fi dags. 12. sept.

2014 par sem visa6 var til fyrri nikstudnings 6n pess a6 gefa nokkrar s(fringar 6 hinum

nyju gdgnunum.

GSi ritadi 6hugamennskunefnd GSi brdl dags. 15. september 2014. Far kom fram ad
pa6 s6 mat framkvrmdastj6ra GSi ad krer6a hafi ekki gerst brotleg vi6
6hu gamennskure glurnar.

Forsendur og nidurstada:

Eins og a6 framan hefur veri6 raki6 hafa Shugamennskunefnd GSi borist n;f grign, sem ad

mati nefndarinnar eru til pess fallin a6 hafa 6hrif 6 m6lsrirslit. Skilyrdi til ad

endurupptaka m6li6 eru pvi uppfyllt.



Me6 n;iju grignum er synt a6 ker6a vann vi6 golfkennslu og p66i grei6slur ffrir, r{n pess

a6 undanp6gu6kvre6i i gr. 5-2 reglna um 6hugamannardttindi geti 6tt vi6. Skliringar, er

krer6a veitti vi6 ffrri mrilsme6ferdina og llfst er i IL kafla miilavaxtalysingar h6r ad

framan, samrymast ekki pessum giignum. Krr6u gafst annad trekifreri til a6 tj6 sig um

gdgnin og veita enn frekari skjringar me6 tilliti til peirra. Krer6a visa6i til fyni andsvara,

6n pess a6tjdsig n6nar um umrredd gttgn. ,{6 mati nefndarinnar eru skyringar hennar

alls ekki vi6hlitandi og eins og rl6ur sagdi, i 6samremi vi6 gdgnin.

Forsendur, sem rirskurdur nefndarinnar fr67. Sgttst2014bygg6ist 6, geta ekki 6tt vi6 um

kennslu krr6u, sem fram for f Hraunkoti samkvamt gdgnum, sem h6r hefur veri6 ger6

grein fyrir. Da6 er ni6ursta6a nefndarinnar ad krerda hafi broti6 gegn gr. 5-l reglna um

6hugamannardttindi.

A grundvelli framangreinds hefur nefndin 6kve6i6 a6 svipta krer6u Shugamannar6ttindum

sinum, me6 heimild i gr. 8-2 reglnanna um dhugamannardttindi. Um endurheimt peirra

eru 6kve6i i9. gr. s6,mu reglna.

Uppsaga rirskur6arins hefur dregist vegna fiarveru og anna nefndarmanna.

Urskurdarord:

Krr6a, Steinunn Spmundsd6ttir, braut gegn reglu 5-1 og hefur misst

5hugamannar6ttindi sin.

Reykjavik, 30. desember 2014
Ahugamennskunefnd GSi

Georg H. Tryggvason
6rn Hriskuldsson
Gisli Gu6ni Hall


